) s TAMOP-3.1.1-11/1-2012-0001
ES FEJ LES,ZTU XXI. szézadi kozoktatas
— e | NTEZET

D KTATAS KUTATU E Oktatéskutaté éS Fejleszt6 Intézet
(fejlesztés, koordinacid) II. szakasz

MATEMATIKA

3. MINTAFELADATSOR
KOZEPSZINT
2015

L.

IdGtartam: 45 perc

——

SZECHENYI @
e Eurépai Unio G,
o ) Eurépai Szocialis * x
o120 ot
‘UI[.]..'\\ Alap *

MAGYARORSZAG - P
KORMANYA BEFEKTETES A JOVOBE

Oktataskutato és Fejleszt6 Intézet
1143 Budapest, Szobranc u. 6-8.
Telefon: (+36-1) 235-7200

Fax: (+36-1) 235-7202

www.ofi.hu




Matematika — kdzépszint

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A megoldésok sorrendje tetszdleges.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyii fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-

kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalé keretbe irja, a megoldast csak
akkor kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

A dolgozatot tollal irja, az dbrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészle-
tet athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi esetén egyértelmiien
jeldlje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika — kdzépszint

1. Legyen H a 15-nél kisebb, pozitiv, paratlan szamok halmaza, B pedig a 15-nél kisebb
(pozitiv) primszamok halmaza.
Elemeik felsorolasaval adja meg a H, a B, aH n B és a B \ H halmazokat!

H= 1 pont
B= 1 pont
HNB= 1 pont
B\H= 1 pont

2. Egy akcié soran a mogyords csokoladét igy hirdetik: ,, Harmat fizet, négyet kap!”
Hany szazalékkal keriil kevesebbe négy darab csokoladé akciosan, mint teljes aron?

szazalékkal 2 pont
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Matematika — kdzépszint

Egy mértani sorozat harmadik tagja 12, 6tddik tagja 3. Adja meg a sorozat elso tagjat!

Az elso tag: 2 pont

frja fel tizes szamrendszerben az 10101, szamot!

2 pont

Egy lineéris fliggvény értéktablazatanak egy részletét latjuk. Adja meg a fiiggvény
hozzarendelési utasitasat és a fliggvény zérushelyét!

x[ 25 6
f)| 4 | 13 | 16

X+ 2 pont

A zérushely: 1 pont
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Matematika — kdzépszint

Rajzoljon egy olyan 6tpontt grafot, melyben a fokszdmok dsszege 14!

2 pont

Egy sorozat els6 tagja 3, masodik tagja —2. A harmadik tagtol kezdve igaz, hogy
barmelyik tag az eldtte allo két tag szorzata. Adja meg a sorozat harmadik és negyedik
tagjat!

A harmadik tag: 1 pont

A negyedik tag: 1 pont

Oldja meg a log, 6+log, x =4 egyenletet (x > 0)! Megoldasat részletezze!

2 pont

X= 1 pont
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Matematika — kdzépszint

Q. Egy haromszog oldalai: a = 3 ¢cm, b = 5 cm és ¢ = 7 cm. Szamitsa ki a haromszdg C
oldallal szemkdzti y szogét! Megoldasat részletezze!

2 pont

Y= 1 pont

10. Sorolja fel a H = {2; 3; 4} halmaz azon részhalmazait, melyeknek nem eleme a 4.

2 pont
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Matematika — kdzépszint

11.  Szamitsa ki, hol metszi a 2x + 4y = 5 egyenletii egyenes az y tengelyt!

2 pont

12.  Péternek bioldgiabol 8 jegye volt az elsd félévben, és az 4tlaga 4,25 lett. A masodik
félévben 4 osztalyzatot szerzett, mindegyik jeles volt. Mennyi lett az 6sszes
osztalyzatbol szamitott atlaga év végére? Valaszat indokolja!

2 pont

Az atlag év végén: 1 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszoleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a
javitotanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
akkor a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszdmologépet ¢és barmilyen négyjegyll fliggvénytablazatot haszndlhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!
A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott téte-
leket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,

elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldas-

részletet athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldéasa értékelhetd. Tobb megoldési probalkozés esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika — kdzépszint

13.

b)

A

Adott az f: R—>R; f(X) = |X - 2| fiiggvény.

Milyen x szam esetén lesz az f fliggvény értéke 3-nal kisebb?

Oldja meg az alabbi egyenlétlenséget a [-5; 5] intervallumon!

4-2x
X—2

<0

a) 5 pont
b) 6 pont
O.: | 11 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

14. Az ABC haromszog AB oldalanak felez8pontja F, BC oldalanak felez6pontja G.
Tudjuk, hogy AF = FG = 3 cm.

a) lgazolja, hogy AGB~ =90°!
b) Igazolja, hogy AB = AC, techat az ABC haromszog egyenld szart!
Az ABC haromszdgrél még azt is tudjuk, hogy ABCZ = 70",

C) Szamitsa ki az ABC haromszog teriiletét!

a) 3 pont
b) 3 pont
d) 6 pont
O.: | 12 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

A 12. b osztaly tanuloi az érettségi banketten harom asztalnal foglaltak helyet. A
masodik asztalnal eggyel tobben iiltek, mint az elsé asztalnal és kettdvel kevesebben,
mint a harmadik asztalnal. A kdszont6é utdn minden asztalnal mindenki mindenkivel
koccintott az linnepi pezsgovel, és igy az elsé két asztalnal 6sszesen ugyanannyi
koccintas volt, mint a harmadik asztalnal.

a) Hanyan iiltek a masodik asztalnal?

Az abran egy hatpontt teljes graf lathato. Csaba ennek 15 éle koziil véletlenszeriien
kivalasztott 2-t.

b) Mekkora a valoszinlisége annak, hogy a kivalasztott élek csatlakoznak
egymashoz a graf valamely csticsaban?

a) 8 pont
b) 5 pont
O.: | 13 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kett6t kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a ,,Fontos tudnivalok” kozott 1évé iires négyzetbe!

16. a) Az Orszagos Meteorologiai Szolgalat diagramja alapjan hatirozza meg az alabbi
allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!

Orszagos atlagos havi csapadékosszegek
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A) Januartol decemberig atlagosan tobb, mint 25 mm csapadék esik havonta.
B) A csapadékdsszegek medianja 40 mm és 50 mm kozott van.
C) A havi atlagos csapadékosszegek terjedelme 70 mm.

D) A legcsapadékosabb téli honapban kevesebb csapadék esett, mint a
legkevésbé csapadékos tavaszi honapban.

Peti elhatarozta, hogy sziiletésnapjara meglepi édesanyjat, aki viragoskertjét egy 500
literes es6gy(ijtd hordobdl szokta locsolni. Ebben a szaraz nyari idészakban esé nem
esett, igy Peti édesanyja nem hasznalta a hordot. Peti minden nap titokban toltott
valamennyi vizet a hordoba. Az els6 nap 1 kisvodornyi vizet, a masodik nap 3, a
harmadik nap 5 vodornyit, majd igy tovabb, minden nap 2 kisvodornyivel tobbet, mint
az e16z06 napon. A kisvodor éppen 1 literes volt.

b) Hanyadik napon telt meg a hord6?
(A hord6 zarhato, igy a parolgast ne vegye tekintetbe!)

Peti és csaladja egyhetes Meteo-tavi nyaralast tervez juliusban. Az elmult évek adatai
szerint a Meteo-tonal nagyon valtozékony az iddjaras, semmilyen kozvetlen
Osszefliggést sem sikeriilt kimutatni az egymast kovetd napok iddjarasa kozott. Hosszl
évek tapasztalata azonban azt mutatja, hogy juliusban 0,3 annak a valoszintisége, hogy
egy adott napon esni fog az esé.

c) Mekkora annak a valoszintisége, hogy 7 juliusi napbol legalabb 3 csapadékmentes
lesz?
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Matematika — kdzépszint

a) 3 pont
b) 7 pont
C) 7 pont
O.: | 17 pont
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Matematika — kdzépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a ,,Fontos tudnivalok” kozott 1évo iires négyzetbe!

17. Egy kocka alaku jatékot atlatszo, kemény milanyaggdmbbe csomagolnak ugy, hogy a
kocka csucsai szorosan illeszkednek a vékony gomb belsejéhez. A kocka éle 8 cm.

a) Igazolja, hogy a gomb sugara megkozelitéleg 6,93 cm!
b) Hany szazaléka a gomb térfogatanak a kocka térfogata?

A gombre szines mintat festenek, amely a feliilet kozel egynegyedét fedi be. Egy
festékpatron kb. 5 négyzetméter festésére alkalmas.

) Hany gombot tudnak befesteni egy patronnal?

a) 4 pont
b) 6 pont
C) 7 pont
O.: | 17 pont
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Matematika — kdzépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a ,,Fontos tudnivalok” kozott 1évo iires négyzetbe!

18.

a) Adjon meg 6t olyan szamot, melyek terjedelme 5, atlaga 6, medianja 7 és modusza 8.
b) Szamitsa ki az {5; 6; 7; 8} adathalmaz szorasat!

€c) Hany olyan legfeljebb négyjegyli, néggyel oszthatdo pozitiv egész szam van,
melyben csak az 5, 6, 7, 8 szamjegyek szerepelnek? (A szamokban nem kell minden
szamjegynek szerepelnie.)

a) 5 pont
b) 3 pont
C) 9 pont
O.: | 17 pont
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Matematika — kdzépszint

, maximalis elért .
a feladat sorszama , , Osszesen
pontszam | pontszam
13. 11
“,' A 14. 12
rész
15. 13
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70
maximalis elért
pontszdm | pontszdm
I rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
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